



Móda zaplavila Mohelnici / str. 3



Rozhovor s Hanou Zagorovou / str. 15



Se lvíčkem na prsou / str. 11

## Událost číslo jedna: volby

Ve dnech 10. a 11. října se konaly volby do zastupitelstev obcí. V Mohelnici se do nich zapojilo 10 stran či hnutí.

K volebním urnám přišlo poměrně malé množství voličů. Z celkového počtu 7 741 oprávněných voličů svého práva využilo pouze 38,39 %, tedy 2972 občanů. Jednoznačným vítězem voleb se stala Mohelnická demokracie, která získala 9 mandátů v zastupitelstvu města. Po třech mandátech pak mají Nezávislí a ANO 2011,

po dvou mandátech TOP 09, Komunistická strana Čech a Moravy a KDU-ČSL.

Současně se konaly také volby do Senátu Parlamentu ČR, kde v našem obvodu vyhrála MUDr. Alena Šromová za KDU-ČSL (1. kolo 25,05 %, 2. kolo 53,87 %). Volební účast ve 2. kole byla velmi nízká - 9,98 %.

Volební výsledky naleznete na straně čtyři a pět.

Petra Rosípalová, foto JD

## Popelnice na BIO odpad

**– poslední možnost získat je zdarma!**

V Mohelnici byl začátkem října zahájen svoz biologického odpadu. Důvodem jeho třídění je povinnost města snižovat podíl biologicky rozložitelných odpadů ve směsném komunálním odpadu, který je ukládán na skládku odpadů. Mohelnice nabízí zdarma svým občanům posledních tři sta kusů biopopelnic.

Jak biopopelnici získat? Postup je jednoduchý. Stačí přijít na pokladnu Městského úřadu v Mohelnici, kde se vše za pár minut vyřídí. Poté je nutné si biopopelnici vyzvednout v prostorách hasičské zbrojnice na ulici 1. máje v Mohelnici. Výdej nádob probíhá Po – So: 9:00 - 11:00 hodin, 14:00 - 16:00 hodin.

Biopopelnice se vyváží od dubna do října příslušného roku ve čtrnáctidenních intervalech. Letos to bude ještě 6. - 7. 11. 2014.

Do biopopelnic je možné ukládat zbytky ovoce, zeleniny, kávové a čajové zbytky, skořápky

z vajíček a ořechů, zbytky pečiva, papírové kapesníky, ubrousky, zvadlé květiny, zeminu z květináčů, podestýlku domácích zvířat, zbytky vařených jídel, posekanou trávu, listí a podobně.

**Město Mohelnice upozorňuje na skutečnost, že se připravuje změna obecně závazné vyhlášky č. 3/2007, kterou je stanoven systém nakládání s komunálním odpadem na území města. Po změně vyhlášky budou všichni povinni třídit biologicky rozložitelný odpad mimo nádoby na směsný komunální odpad. V případě nesplnění této povinnosti nebude svozová společnost města takovéto popelnice vysypávat.**

Všichni máme zájem snižovat množství komunálního odpadu tříděním. Nedávejme tedy do popelnice věci, které tam nepatří a přijďte si pro svou biopopelnici. Přispějme tak tříděním ke snížení poplatků za odpad.

Pavel Kuba



## Město Mohelnice ušetřilo za elektřinu

Partnerství měst Mohelnice, Šumperka, Jeseníku a České Vsi vytvořené za účelem společného nákupu elektrické energie na Českomoravské komoditní burze Kladno se Mohelnici vyplatilo. Naše město díky tomu výrazně ušetří. Sdružením poptávky objemu do 10 000 megawatthodin elektrické energie a společným nákupem na komoditní burze dosáhla Mohelnice snížení cen elektrické energie. „Oproti minulému

roku se nám podařilo zajistit ceny o dvacet procent nižší,“ uvedl Pavel Kuba pověřený funkcí starosty. Konkrétně tak městský rozpočet ušetří ročně více než čtyři sta tisíc korun. Peníze poslouží na nové investiční akce. Kromě výhodného nákupu očekává radnice další úspory díky zateplení městských budov. Celkově by měly náklady na jejich vytápění klesnout o statisíce korun.

Pavel Kuba, Jaroslav Kropáč

## O nová hřiště je veliký zájem

Nově vybudované workoutové hřiště a zcela zrekonstruovaná dětská hřiště v Nové ulici a v ulici Na Příkopech přitahují k pohybovým aktivitám děti a mládež všech věkových skupin. Každý si tu najde své.

„První týdny provozu nových hřišť ukázaly, že byl od radnice dobrý nápad pustit se do jejich obnovy. Na zastaralých a nevhledných asfaltových plochách se dalo snad jen kopat do míče nebo přijít k úrazu,“ vysvětluje Pavel Kuba pověřený funkcí starosty. Dnes si mohou obyvatelé Mohelnice vybrat z mnoha dru-

hů sportů, které lze na hřištích provozovat. „Jde třeba o volejbal, basketbal i ten fotbal a v případě zbrusu nového workoutového hřiště se mládež i dospělí mohou protáhnout na zabudovaných fitness prvcích,“ dodává Kuba.

Na modernizaci hřišť ve městě i integrovaných obcích si radnice nechala zpracovat studii. Modernizovaná i nová hřiště splňují nejprůběžnější bezpečnostní požadavky. Oproti zastaralým herním prvkům je tak dovádění dětí na průlezkách nebo houpačkách daleko bezpečnější.

Pavel Kuba, Jaroslav Kropáč

## Vydařené akce mikroregionu



V měsíci září hostil Mikroregion Mohelnicko akci krajského významu. Pod názvem Setkání zástupců mikroregionů Olomouckého kraje se sešlo na šedesát starostů, pracovníků regionálního rozvoje z městských úřadů i z úřadu krajského a manažerů mikroregionů. Program zahrnoval prohlídku zajímavých míst Loštic, která byla v posledních letech opravena s podporou evropských fondů. Navštívili jsme tělocvičnu základní školy, hasičskou zbrojnicí, synagogu, cyklostezku z Mohelnice do Loštic, žadlovický park. Prohlídka byla proložena poutavým výkladem pana starosty Lolka, za přispění ostatních místních starostů. Účastníci byli překvapeni množstvím zajímavých míst, která jsou v Lošticích k vidění a s prohlídkou byli více než spokojeni. Součástí programu byly dále prezentace s informacemi o úspěšně realizovaných projektech podpořených z evropských dotačních titulů, o problémech se kterými se žadatelé

o dotace potýkají, zhodnocení čerpání evropských dotací. Setkání splnilo svůj účel, účastníci poznali další z mikroregionů v kraji, podiskutovali, vyměnili si zkušenosti a s balíčkem regionálních dobrot odjžděli spokojeni domů.

Druhou vydařenou akcí, kterou mikroregion pořádá každoročně byl cyklovýlet Mikroregionem na kole. Ve sportovním areálu v Úsově se sjelo v sobotu 20. září přes sto malých i velkých cyklistů. Slunečné odpoledne bylo vyplněno soutěžemi v netradičních disciplínách, velice pěkná byla přírodovědná naučná stezka připravená Základní školou v Úsově, účastníci se mohli projet na netradičních typech kol, zakoupit si regionální produkty. Na stánku mikroregionu byly k dispozici mapy, cykloprůvodce a propagační materiály jednotlivých obcí, o které byl velký zájem. Za velice příjemné odpoledne patří poděkování všem organizátorům i zúčastněným. Informace o dění v mikroregionu a pozvánky na akce mikroregionu i jednotlivých obcí najdete na webových stránkách [www.mikroregionmohelnicko.cz](http://www.mikroregionmohelnicko.cz).

Jitka Macháčková

## Slavnostní otevření WORKOUT PARKU v Mohelnici

V pátek 7. 11. v 15 hodin se koná slavnostní otevření workout parku a multifunkčního hřiště v Mohelnici na ulici Nová.

### Program:

Symbolické předání klíče / Exhibice workoutu v podání místní SR komunity společně s vystoupením týmu RVL13 / Hromadný trénink s veřejností  
Požadavek na vybudování venkovní tělocvičny vzešel v letošním roce. Členové komunity „SebeRevolta WorkOut“ Mohelnice požádali město o vybudování venkovního Workout parku v Mohelnici. Rada města nabídla lokalitu a poté si členové vybra-

li sestavu prvků. Společnou prací tak vznikl workout park, který se nachází na travnaté ploše na ulici Nová.

Co znamená workout? Jde o cvičení výhradně ve venkovním prostředí pomocí různých cviků s vlastní tělesnou vahou. Hlavní myšlenkou projektu je ukázat lidem, že je v životě velmi důležité dělat něco smysluplného a vyhýbat se negativním vlivům, jako jsou například alkohol, drogy nebo anabolické steroidy.

### Otevírací doba Sběrného dvoru v Mohelnici (platná od 1. 12. 2014):

Pondělí	zavřeno	Středa	9,00 - 18,00	Pátek	9,00 - 18,00
Úterý	9,00 - 18,00	Čtvrtek	9,00 - 18,00	Sobota	9,00 - 13,00

## Mohelnice má nové občánky

V sobotu 4. října se v obřadní síni v mohelnickém muzeu konalo slavnostní vítání nových občánků našeho města. Zastupitel Karel Junek přivítal rodiče a jejich miminka. Pozvánky byly rozeslány rodičům 42 dětí, v kolébce se vystřídalo 14 holčiček a 19 chlapečků. Roztomilým vystoupením program zpestřily děti z Mateřské školy Hálkova.

Petra Rosípalová



Malí recitátoři s jedním z miminek.  
Foto: PRO



Slavnostní okamžiky prožívali také rodiče dětí. Foto: PRO

## Opravy křemačovské kaple pokračují

V letošním roce došlo k další etapě oprav kaple na návsi v Křemačově. V krátkosti rekapitulace již provedených prací: Nejprve byla v roce 2010 odstraněna přerostlá a nevhodně zasazená zeleň, která celou kapli zastíňovala, způsobovala vlhnutí zdiva i devastaci vlastní fasády. Dále byla provedena kompletní výměna střešní krytiny včetně klempířských prvků a vnitřní odvlhčení celého zdiva.

V roce 2014 byla demontována okna a dřevěné žaluzie z věže, byla provedena jejich celková oprava. Také jsou na západní straně fasády instalovány el. skříně, které budou sloužit k budoucímu zapojení. V roce 2014 byl další plán následující - celková oprava fasády včetně nového nátěru, oprava a doplnění chybějících částí podezdívky. Toto bylo vše provedeno v měsících září a října.

Od roku 2015 bude kaple elektrifikovaná. Jsou již také odkou-

šena zemní svítidla, která zajistí nasvícení kaple ve večerních a nočních hodinách. Světla budou do doby instalace uložena v depozitáři.

Vzhledem k tomu, že se jedná o památku místního významu, je celková oprava financována z několika zdrojů: rozpočet místní části Křemačov, rozpočet města Mohelnice, rozpočet Olomouckého kraje.

Všem lidem, kteří se podílejí na zajištění financování stejně tak na provedení potřebných prací za celý osadní výbor děkují. Především děkujeme pracovníkům z města, kteří celou opravu zdárně řídili. A to panu Jiřímu Hrochovi a Mgr. Josefu Rozkopalovi, oba SURI.

Všichni si přejeme, aby se z obnovené kaple stala opět důstojná dominanta obce.

Ing. Ladislav Horáček, předseda osadního výboru Křemačov

## Pořadatelé kulturních akcí mohou získat slevu

V zájmu podpory kulturního využití pro občany města Mohelnice nabízí městská společnost Mohelnické kulturní centrum, s.r.o. slevu na podnájem velkého sálu a přílehlých prostor v Domě kultury. Podmínkou je uspořádání jedné akce za plný nájem, na další akci mimo topnou sezónu, tedy v období květen až září, bude poskytnuta sleva ve výši 50 %.

Podrobné informace lze získat v Domě kultury, na webových stránkách a facebooku. „Naší snahou je podpořit místní zájmová sdružení a učinit z Kulturního domu skutečně otevřené multikulturní zařízení,“ vysvětluje tento krok Antonín Navrátil, jednatel Mohelnického kulturního centra. *Pro*

## Začala oprava Kostelního náměstí

Dne 20. října zahájila firma M-Silnice opravu Kostelního náměstí, která potrvá do konce května 2015. Město na tuto celkovou opravu Kostelního náměstí získalo dotaci z Regionálního operačního programu (ROP). Revitalizace historického centra města bude touto akcí završena. Další chystanou akcí bude oprava ulice Lékárnické, kde se chystá rekonstrukce plynu, dojde i na revitalizaci Smetanovy ulice. *Pavel Kuba*

## Radní poděkovali Dagmar Protivové



Dlouholetá pracovnice mohelnické knihovny Dagmar Protivová získala za své služby městu i čtenářům ocenění. Osobně ji pogratalovali radní města. Zleva: Antonín Navrátil, Svatava Karafiátová, Pavel Kuba, Dagmar Protivová a Zdeněk Zbrank. *Foto: JD*

## Autobusy MHD a vlaky budou konečně navazovat

U městské hromadné autobusové dopravy jezdí z autobusového nádraží na vlakové nádraží a zpět zřejmě každý občan zaznamenal, že autobus v některých hodinách jezdí s jedním nebo žádným pasažérem. K některým vlakům od Olomouce a od Zábřehu nejede autobus vůbec. Po jednání se zástupcem firmy Arri-va jsme od 14. prosince 2014 dohodli tyto změny:

Ke všem vlakům přijíždějícím od Olomouce a od Zábřehu bude přistaven autobus. Vlak v 11:15 přijíždějící od Olomouce, rovněž vlak v 19:39 přijíždějící od Zábřehu a taktéž vlak přijíždějící v 19:57 od Olomouce, který neměl dosud zajištěn navazující přípoj MHD, bude mít

nově zajištěn autobus pro cestující od vlakového nádraží do centra.

Trasa autobusu z vlakového nádraží směrem do centra bude v některých časech zkrácena a omezena na zastávky: železniční stanice, hřbitov, SIEMENS, autobusové nádraží, PENNY MARKET, Mlýnská, autobusové nádraží. Autobus nebude zajišťovat od některých vlaků do sídlišť zástavby přes ulici Spartakiádní a Pionýrů.

Zkrácení trasy, kde zkušenosti ukazují, že není dostatek cestujících, umožní dopravci zkrátit čas přepravy a vrátit se zpět na vlakové nádraží a vykrýt tím všechny přijíždějící vlaky. *Pavel Kuba*

## Top Styl nabídl ukázkou špičkové módy



Modely Ludka Hanáka překvapily svěžestí a originalitou. *Foto Jitka Zatloukalová*

Luděk Hanák počtyřicáté uspořádal autorskou módní přehlídku, která se stala pojmem ve světě módy. Jako obvykle pozval i své kolegy – přední české návrháře Beátu Rajskou, Yvonu Leitner, Petra Kaloudu, Jitku Šedovou, Kateřinu Jílkovou a Lucii Jílkovou.

Na přehlídkovém mole se střídaly známé české modelky a Miss, tentokrát to byly Česká Miss 2014 Gabriela Franková, česká Miss World 2014 Tereza Skoumalová, česká Miss Earth 2014 Nikola Buranská, finalistky České Miss Michaela Dihlová, Martina Hlavničková, Elisavet Charalambidu, Miss Princess Czech Monika Vaculíková a další. Ve-

čerem provázela herečka Miluše Bittnerová.

„Kolekce se jmenuje iconic. Snažil jsem se udělat absolutně nositelnou kolekci, a to v první části ve dvou barevných kombinacích z pravého hedvábí, ve druhé části kombinace kůže a koženky a ve třetí transparentní zlatá kůže a bohaté sukně doplněné rozličnými topy. Kolekce je mojí představou ikon, ke kterým vzhlížíme, a kteří rádi oblékají čisté linie a chtějí se na večírcích odlišovat,“ popsal kolekci Luděk Hanák.

Top Styl patří mezi renomované módní akce a získává Mohelnicí popularitu daleko za hranicemi regionu. *Petra Rosípalová*



Město Mohelnice vydalo stolní kalendář na rok 2015 „MOHELNICE ve fotografiích“. Jedná se o týdenní pracovní kalendář se dvanácti fotografiemi – pohlednicemi. Zakoupit si jej můžete v turistickém informačním centru, v pokladně městského úřadu a nebo v městské knihovně za 82 Kč. *Zdroj: MÚ Mohelnice*



## Výtah z usnesení rady města č. 133, konané 13. října 2014.

**Rada města uděluje** souhlas Oblastnímu spolku Českého červeného kříže Šumperk s použitím znaku města Mohelnice na pozvánku pro ocenění bezpříspěvkových dárců krve zlatou plaketou Dr. Jánského, které se uskuteční dne 16. 12. 2014 v Katolickém domě v Zábřehu.

**Rada města schvaluje** společnosti FUTURPOL, s r. o. Mohelnice udělení výjimky z Obecně závazné vyhlášky města Mohelnice č. 2/2009, o zákazu konzumace alkoholických nápojů na veřejných prostranstvích, a to pro předvánoční stánkový prodej punče ve dnech 28.11. - 23.12.2014 na pozemku č. 83/5 u multifunkčního objektu Kovárna na Smetanově ulici č. 14.

**Rada města rozhoduje** o opravě dvoukřídlých vrat stodoly objektu hájenky č. p. 144 na pozemku parc. č. 23/1 st. pl. v k. ú. Svinov v Pavlova, který je kulturní nemovitou památkou a bere na vědomí, že oprava

va bude hrazena ze schváleného rozpočtu města, z kapitoly zachování a obnova kulturních památek.

**Rada města rozhoduje** uzavřít smlouvu o právu provést stavbu „Svodidla podél silnice č. I/44, Mohelnice“ na pozemku ve vlastnictví Ředitelství silnic a dálnic ČR parc. č. 2960/9 v k. ú. Mohelnice.

**Rada města bere na vědomí** výsledek výběrového řízení na akci „Koncepte dětských hřišť a sportovišť v Mohelnici“. Rada města rozhoduje uzavřít smlouvu o dílo s Ing. architektem K. Bařinkou za cenu 76.000 Kč.

**Rada města rozhoduje** neuzavřít se společností Dopravní projektování spol. s r. o., Ostrava, dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo, jejímž předmětem je vypracování projektové dokumentace pro stavební povolení na regeneraci panelového sídliště II. etapa, ul. Stanislavova, jehož předmětem je prodloužení termínu plnění do 31. 03. 2015.

## VÝSLEDKY VOLEB DO ZASTUPITELSTVA MĚSTA MOHELNICE 2014

Kandidátní listina		Hlasy		Počet kandidátů	Přepočtený základ dle počtu kandidátů	Přepočtené % platných hlasů	Počet mandátů
číslo	název	abs.	v %				
<u>1</u>	NEZÁVISLÍ	6 661	12,64	21	52 712,00	12,63	3
<u>2</u>	ANO 2011	5 939	11,27	21	52 712,00	11,26	3
<u>3</u>	TOP 09	5 717	10,85	21	52 712,00	10,84	2
<u>4</u>	Věci veřejné	894	1,70	21	52 712,00	1,69	0
<u>5</u>	KŘESŤ.DEMOKR.UNIE-ČS.STR.LID.	4 202	7,97	21	52 712,00	7,97	2
<u>6</u>	Česká str.sociálně demokrat.	2 614	4,96	21	52 712,00	4,95	0
<u>7</u>	Moravané	1 599	3,03	21	52 712,00	3,03	0
<u>8</u>	Občanská demokratická strana	1 993	3,78	21	52 712,00	3,78	0
<u>9</u>	Komunistická str.Čech a Moravy	4 883	9,26	21	52 712,00	9,26	2
<u>10</u>	Mohelnická demokracie	18 210	34,55	21	52 712,00	34,54	9

Zdroj: ČSÚ

### Volební účast při komunálních volbách do zastupitelstva Mohelnice

Okrsek	Voliči v seznamu	Vydané obálky	Volební účast v %	Odevzdané obálky
1	1 144	554	48,43	553
2	1 051	416	39,58	414
3	887	300	33,82	300
4	1 565	444	28,37	438
5	962	447	46,47	447
6	946	382	40,38	382
7	308	82	26,62	82
8	170	73	42,94	73
9	203	93	45,81	93
10	127	39	30,71	39
11	113	48	42,48	48
12	121	32	26,45	32
13	144	62	43,06	62
Celkem	7 741	2 972	38,39	2 963

### Seznam nově zvolených zastupitelů na str. 5

### Volby do Senátu Parlamentu ČR obec: Mohelnice

	Voliči v seznamu	Vydané obálky	Volební účast v %	Odevzdané obálky	Platné hlasy
<b>1. kolo</b>	7 740	2 739	35,39	2 560	2 311
<b>2. kolo</b>	7 737	772	9,98	772	767

Jméno	Volební strana	Počty hlasů		% hlasů	
		1. kolo	2. kolo	1. kolo	2. kolo
Zahradníček J. Ing.	ANO 2011	631	443	27,30	57,75
Šromová A. MUDr.	KDU-ČSL	355	324	15,36	42,24
Foretník P. RNDr.	Úsvit	114	X	4,93	X
Korytář K. Ing.	ČSSD	617	X	26,69	X
Wagnerová Z.	Republika	26	X	1,12	X
Vincour R. Mgr.	ODS	310	X	13,41	X
Beňo Z.	KSČM	258	X	11,16	X

Zdroj: ČSÚ

**Vítězem senátních voleb se stala MUDr. Alena Šromová z KDU-ČSL.**

## Tři přání pro nové zastupitelstvo pro roky 2014 až 2018

Volby s velkou převahou vyhrálo volební uskupení Mohelnická demokracie. Toto vítězství se jistě opírá o mnoho opravených chodníků a ulic a třeba také opravený bazén. Zde se velmi angažoval ing. Pavel Kuba, který tomu věnoval velmi mnoho svého času. Gratulujeme!

Jak vypadá nové zastupitelstvo:

- 1 **NEZÁVISLÍ**  
Klemš Oldřich Ing.  
Zwyrtek Hamplová Jana Mgr.  
Hanák Jiří
- 2 **ANO 2011**  
Daněk Vladimír Ing.  
Dedík Ondřej PharmDr., Bc.  
Večerka Pavel Ing. MBA
- 3 **TOP 09**  
Machálek Igor  
Navrátil Antonín Ing.
- 5 **KDU-ČSL**  
Kubiček Jan Ing.  
Bartoš Martin Ing.
- 9 **KSČM**  
Wolf Petr Mgr.  
Rolinc Miroslav
- 10 **Mohelnická demokracie**  
Kuba Pavel Ing.  
Junek Karel  
Ruprecht Jiří Mgr.  
Přidal Stanislav Ing.  
Jakubec Stanislav Ing.  
Erneker Petr Mgr.  
Konečný Miroslav  
Kubičková Jana  
Heidenreich Aleš

Vidíme, že nové mandáty má 12 zastupitelů, kteří ještě nikdy nebyli v zastupitelstvu a budou zkušenosti teprve získávat.

Co si máme přát? Máme-li odpovědět na tuto otázku, pak se musíme podělit o zkušenosti, jak funguje město a jaká překvapení nás mohou čekat.

### První přání se týká programu rozvoje obce.

Jednání o spolupráci by neměla začínat hodnocením osob, a co kdo kdy řekl, a kdo koho urazil. Mělo by jít o program (významné projekty, investiční akce a podpora aktivit), který budeme chtít společně realizovat.

Schvalovat **program rozvoje obce** je podle zákona o obcích vyhrazeno zastupitelstvu obce. Jednání o spolupráci na řízení města je tedy jednáním o programu rozvoje obce. Prvním přáním je, abychom takovýto program připravili a na úrovni zastupitelstva hned na začátku schválili (včetně

priorit, předběžných termínů a nákladů). Nemělo by pak docházet ke vzájemnému překvapování tím, že skutky jsou naprosto opačné od slov a slibů.

**Druhé přání** již směřuje do personálních otázek, které se týkají zvolení odvozených orgánů města. Jde hlavně o radu města, starostu a místostarostu. Tyto orgány budou voleny na ustavující schůzi zastupitelstva.

V radě města, která má ze zákona vyhrazené významné pravomoci, není dobře, aby mělo hlasovací převahu jedno volební uskupení. Tedy v našem případě, kdy má rada města sedm členů, je maximum pro kohokoliv tři členy. Zde čerpám opět z nedávné doby. Víme, že Nezávislí měli v radě města čtyři mandáty a jak to fungovalo: zrušení redakční rady Mohelnického zpravodaje, vyloučení člověka s jinými názory z jednání s ČEZem, příprava cesty do Japonska. Jakmile někdo má jednou

čtyři mandáty v radě města, již nechce slevit. Když od dubna 2014 Nezávislí měli v radě města pouze tři mandáty, tak se raději vzdali funkcí starosty, místostarosty a člena rady, než aby se museli domluvat s novými čtyřmi radními z jiných volebních uskupení.

**Třetí přání se týká ochoty pracovat.** Jde o čas, který je potřeba práci věnovat. Zvoleným zastupitelům se splnilo jejich přání mít možnost zastupovat zájmy občanů. Budou proto chtít být na jednání připraveni a počítají s tím, že jde alespoň o 20 hod měsíčně. Podobně lze očekávat, že všichni kandidáti do rady města jistě počítají s tím, že jde o 20 hodin týdně.

Všem zvoleným zastupitelům přejeme, aby naplnili svoje sliby a řádně plnili svoji roli, kterou na sebe dobrovolně berou.

*Ing. Jan Kubiček,  
člen Zastupitelstva města  
Mohelnic*

## Zážitky z MŠ .....

V září navštívila naši Mateřskou školu Na Zámečku paní Marta Mazalová ze Žádlovic se svým psem - maďarským krátkosrstým ohařem. Fenka Arry si děti hned získala svojí poslušností. Paní Mazalová přišla dětem ukázat a předvést vše, co správně cvičený pes umí, ale hlavně děti seznámila se zásadami chování při setkání s cizím psem. Děti si vyzkoušely, jak správně a bezpečně přistupovat k psím kamarádům, jak pejska hladit a dozvěděly se, co nikdy při se-

tkání nedělat. Tato návštěva byla uspořádána v rámci environmentálního vzdělávání, které je součástí Školního vzdělávacího programu naší mateřské školy. Cílem tohoto vzdělávání je seznámit děti s živou a neživou přírodou, všimnout si proměn a uvědomit si nutnost přírodu chránit. Proto se již nyní mohou děti těšit na výlet do blízkého lesa, kde se formou prožitkového učení seznámí s proměnou lesa v podzimním období.

*Radka Adamcová*



## Hrátky se školáky .....

Již počtvrté pořádala ZŠ Mlýnská v Mohelnici zábavné odpoledne, které bylo určeno nejen pro mladší žáky školy, ale i pro děti z jiných škol a předškolních zařízení. Hrátky se školáky se konaly v úterý 23. září 2014 a stejně jako v loňském roce kvůli nepříznivému počasí v tělocvičně na Masarykově ulici. Nejen tělocvična, ale i chodby školy se změnily ve velikou veselou hernu, která nabízela mnoho lákadel a atrakcí.

Děti hned u vstupu obdržely kartičku, do které se zaznamenávaly úspěchy při zdolávání úkolů. Kdo nebyl úspěšný na překážkové dráze, určitě vynikal třeba ve skákání v pytlích, chůzi na obřích stopách. Po chodbách školy se děti proháněly na koloběžkách a zdolávaly nástrahy slalomové dráhy. Ti nejmenší s trochou strachu prolézali nekonečným tunelem či překonávali opičí dráhu. Všichni si pak mohli dosážené body za splněné úkoly proměnit za drobné odměny a k tomu ještě obdrželi malé občerstvení. Děti, které zavítaly do tělocvičny



ZŠ Mlýnská na Masarykově ulici, své návštěvy určitě nelitovaly. Opět se potvrdilo, že škola není jen učení, ale děti v ní zažijí také zábavu, pohyb, poznají nové kamarády a odnesou si mnoho pěkných zážitků.

*Aleš Plhák*

## Co mám dělat, když si měním adresu trvalého pobytu?

Už od poloviny roku 2012 se můžete spolehnout na tzv. základní registry, které zajišťují, že už nemusíte obíhat všechny úřady a hlásit změnu na každém úřadě zvlášť. Většina úřadů si data, která potřebuje, předává díky registrům mezi sebou automaticky.

Následujícím textem nás provede Jan Novák.

### První krok

#### – místně příslušný obecní úřad.

Jan Novák se přestěhoval. Jeho první zastávkou je obecní úřad v místě nového trvalého pobytu. Vyplní a podepíše přihlašovací lístek k trvalému pobytu. Předloží platný občanský průkaz a doklad, který ho opravňuje užívat byt nebo dům (např. výpis z katastru nemovitostí, kupní smlouvu, nájemní smlouvu) anebo úředně ověřené písemné potvrzení oprávněné osoby (např. majitele nemovitosti) o souhlasu s ohlášením změny místa trvalého pobytu a opět doklad, který to dokazuje (např. výpis z katastru nemovitostí). Úředně ověřené potvrzení se nevyžaduje v případě, že oprávněná osoba potvrdí svůj souhlas na přihlašovacím tiskopisu přímo na úřadu a předloží i doklad o oprávněnosti užívání bytu či domu.

### Katastrální úřad

Na katastrální úřad nemusí Jan Novák nic oznamovat. Data si tento úřad aktualizuje automaticky. Správnost nové adresy je možné ověřit na veřejném portále Českého úřadu zeměměřičkého a katastrálního v sekci „Nahlížení do katastru nemovitostí“ <http://nahliženidokn.cuzk.cz/>.

### Zdravotní pojišťovna

Pro Jana Nováka stále však platí oznamovací povinnost dle zákona o veřejném zdravotním pojištění. Musí tedy do 30 dnů od přestěhování tuto změnu své pojišťovně oznámit bez ohledu na to, zda pojišťovna provede změnu sama.

### Finanční úřad

Finanční úřady jsou k základním registrům napojeny. Dejte ale pozor na to, že finanční úřady rozlišují, zda v daňovém řízení je daňový subjekt (v našem případě Jan Novák) registrován či nikoliv. Pokud Jan Novák není registrován, postupuje finanční úřad podle daňového řádu. Tedy původně místně příslušný finanční úřad zašle Janu Novákovi oznámení o změně místní příslušnosti (uvede, u kterého územního pracoviště příslušného finančního úřadu bude uložen jeho daňový spis). Pokud se však jedná o registrovaný daňový subjekt, vydá finanční úřad rozhodnutí o stanovení data konce místní příslušnosti a teprve tímto datem, tedy dnem výslovně uvedeným v tomto rozhodnutí, přechází místní příslušnost na finanční úřad podle nové adresy trvalého pobytu.

### Řidičský průkaz a registr vozidel

#### Řidičský průkaz:

Pokud Jan Novák mění adresu trvalého pobytu v rámci jedné obce, nemá povinnost tuto

změnu oznamovat. Jestli se však Jan Novák stěhuje z jedné obce do druhé (v praxi častější případ), musí tuto změnu nahlásit do pěti pracovních dnů na příslušném obecním úřadu obce s rozšířenou působností tam, kam se přestěhoval. Za změnu údajů v řidičském průkazu zaplatí správní poplatky ve výši padesáti korun.

#### Co s sebou?

Starý řidičský průkaz  
Občanský průkaz  
Pasovou fotografii

#### Registr vozidel:

Jestli Jan Novák vlastní automobil, bude ho čekat také cesta na registr vozidel a v případě stěhování do jiného kraje i výměna registračních značek. Změnu je potřeba nahlásit nejpozději do 10 pracovních dnů od doby změny adresy trvalého pobytu. Na správní poplatek si opět přichystat padesát korun. Následně bude vydáno nové osvědčení o registraci vozidla.

#### Co s sebou?

Velký i malý technický průkaz  
Potvrzení o pojištění (zelenou kartu)  
Potvrzení o technické kontrole  
Obě registrační značky z vozidla (v případě stěhování do jiného kraje)

Při stěhování na území jiného kraje obdrží i nové registrační značky s danou krajskou příslušností. Správní poplatky činí 100 Kč (50 Kč za změnu pobytu a 50 Kč za změnu registrační značky). Samotné vydání registračních značek je pak zdarma.

### Úřad práce

V oblasti státní sociální podpory (rodičovský příspěvek; přídavek na dítě; příspěvek na bydlení; porodné; pohřebné; dávky péstounské péče; dávky pro osoby se zdravotním postižením atd.) získávají úřady práce údaje automaticky – vše si zkontrolují a evidují sami.

Jestliže jde ale o další agendy (pomoc v hmotné nouzi; podporu v nezaměstnanosti apod.), tam má z technických důvodů Jan Novák povinnost nahlásit změnu příslušnému kontaktnímu pracovišti úřadu práce.

### Živnostenský úřad

Živnostenskému úřadu nemusí Jan Novák, pokud podniká, žádnou změnu hlásit. Správnost nové adresy si může Jan Novák ověřit na veřejném portálu Ministerstva průmyslu a obchodu České republiky – [http://www.rzp.cz/cgi-bin/aps\\_cacheWEB.sh?VSS\\_SERV=ZVWSBJFND](http://www.rzp.cz/cgi-bin/aps_cacheWEB.sh?VSS_SERV=ZVWSBJFND).

### Česká správa sociálního zabezpečení

V případě, že Jan Novák pobírá důchod, musí změnu nahlásit sám. Způsob hlášení změny u příjemců důchodu závisí na způsobu výplaty důchodu, tj. zda v hotovosti na pobočce pošty nebo na účet u peněžního ústavu.

#### Jan Novák pobírá důchod na poště

Pokud Janu Novákovi ČSSZ vyplácí důchod prostřednictvím pošty, změnu nahlásí na kterékoli poště, která převede výplatu důchodu na poštu v novém místě trvalého pobytu a následně změnu adresy ohlásí ČSSZ.

#### Jan Novák pobírá důchod na účet u banky

Změnu musí Jan Novák nahlásit sám – třeba formou vlastnoručně podepsaného dopisu, v němž uvede svoje rodné číslo a novou adresu trvalého pobytu. Ten musí poslat na adresu ČSSZ, Křížová 25, Praha 5, 225 08. Je možné však také použít formulář, který je k dispozici na webových stránkách ČSSZ a také na okresních správách sociálního zabezpečení.

Oznámení o změně je možné poslat též v elektronické podobě podepsaným uznávaným elektronickým podpisem na adresu e-podatelny: [posta@cssz.cz](mailto:posta@cssz.cz) nebo datovou zprávu přes informační systém datových schránek do datové schránky ČSSZ: ID 49kaiq3.

Jestli Jan Novák pobírá důchod a bydlí v cizině, musí oznámit změnu adresy buďto písemnou formou vlastnoručně podepsaného dopisu, který zašle na výše uvedenou adresu ČSSZ (s tím, že do adresy přepíše Oddělení výplat důchodů v oblasti mezinárodních důchodových agend), nebo na výše uvedený e-mail či datovou schránku.

**„CENA PRO OBYČEJNÉ LIDI, KTERÍ DĚLAJÍ NEOBYČEJNÉ VĚCI“**  
„Znáte někoho, kdo dobrovolně věnuje svůj čas a energii veřejné prospěšné činnosti?“

Dobrovolnická sekce Unie nestátních neziskových organizací vyhláší

**4. ročník ceny Křesadlo,**

kteřou v rámci slavnostního společenského večera převezme 8 vybraných dobrovolníků Olomouckého kraje. Široká veřejnost nebo zástupci organizací mohou nominovat dobrovolníky v následujících oblastech:

- sociální služby
- děti, mládež, volnočasové aktivity
- zdravotnictví
- ekologické aktivity, spolková činnost
- humanitární pomoc, rozvojové projekty
- dobrovolní hasiči

Nominační listky a podrobnější informace jsou ke stažení na webových stránkách [www.kresadlo-ok.cz](http://www.kresadlo-ok.cz). Termín ukončení nominace je stanoven na 7. 11. 2014. Výběr dobrovolníků provede nezávislá komise, slavnostní předávání proběhne ve středu 17. prosince 2014 v 19 hod. během koncertu v Arcibiskupském paláci v Olomouci.

Organizací ceny Křesadlo 2014 v Olomouckém kraji byla pověřena Maltézská pomoc, o. p. s.  
Blíží informace: Mgr. Miloš Holabec, Maltézská pomoc, o. p. s.  
e-mail: [info@kresadlo-ok.cz](mailto:info@kresadlo-ok.cz); tel: 605 228 161

Maltézská pomoc, o. p. s. | Hlavní partner: Olomoucký kraj

UNO | Mediální partneři: Olomoucká Česká televize | deník

## Z farní kroniky

W. Hausner 1902



### Barevná vitráž na chóru

Na chóru (prostor pro zpěváky u varhan) farního chrámu bylo pořízeno nové barevné okno (vitráž). Vitráž znázorňující sv. Lucii, byla pořízena u dodavatele Zetter v Mnichově, nákladem 2063 korun. K tomuto účelu přispěl částkou 1200 korun místní pan farář, zbytek byl uhrazen z kostelního fondu.

### Nový bílý ornát

S ohledem na to, že bílý slavnostní ornát byl již ve velmi špatném stavu, byl u firmy Osiander v Dornbirnu, zakoupen nový za cenu 950 korun.

Po Dr. E. Kusym uvádí kronika jako druhou významnou osobnost 18. stol. mohelnického rodáka Dr. Richarda Schuberta, c. k. Oberleutnant, profesor geologie. Narodil se v Mohelnici 18. prosince 1876. V létě 1908 se oženil Schubert s Marií, dcerou okresního zvěrolékaře Gottfrieda Deuts-

chera z Mohelnice. Paní uvedl do nově založeného domova, který s velkou pečlivostí vybavil.

Schubert byl vynikajícím badatelem, geologem, učencem a skvělým pracovníkem. Jeho práce se zabývaly Moravou a Dalmácií. Celou řadu pojednání poslal Dr. Schubert do Časopisu německé geologické společnosti (Zeitschrift der deutsch. geol. Gesellschaft).

Schubert zemřel jako důstojník na bitevním poli 3. května 1915. Kronika uvádí, že na něj na vedení c. k. geologického Říšského ústavu přišlo z velitelství batalionu nejvyšší ocenění tohoto znění:

„Dr. Schubert byl charakterní, vynikající důstojník, pečlivý, podřízenými milovaný, přáteli ctěný a jako vynikající společník vysoce oceňovaný. Tento důstojník prokázal svou vynikající statečnost a neohroženost. V čele svého oddílu, který vedl do útoku, nalezl hrdinskou smrt.“

Dr. Schubert byl pochován na hřbitově ve Wietrzychowicích. Později byly jeho ostatky převezeny do vlasti a 2. července 1915 byly s vojenskými poctami uloženy do rodinného hrobu v Mohelnici. Pamětní list od profesora Otto Ampferera byl ponechán k použití farního úřadu. R. i. p.! V kronice je vlepeno úmrtní oznámení.

*Helmut Bartoš*

# Společenská kronika

Dne 17. října oslavili 50 let společného života

manželé Stratilovi z Podolí.

*Ke zlaté svatbě blahopřejí a do dalších let jim přeji ze srdce hodně štěstí, zdraví, pohody a spokojenosti dcera Dáša a synové Antonín a Petr.*



### Z NAŠEHO STŘEDU ODEŠLI:

Rostislav Flek	1934	Mohelnice
Růžena Svačinová	1923	Klopina
Josef Nieč	1953	Mohelnice
Jaroslav Žák	1948	Libivá
Marie Špičková	1925	Žádlovice

*Horníček ml. - pohřební služba s.r.o.*

Ve čtvrtek 20. listopadu v 17 hodin se v Domě kultury na slavnostním odpoledni koná **vyhlášení 4. ročníku ankety MOHELNICKÝ TALENT** v oblasti kultury, vědy a sportu. V programu zhlédnete také vystoupení nominovaných talentů, promítání medailonků a SKIPPING BOYS. Vstup zdarma.

*PRo*

### Chcete si přivydělat?

Například roznáškou Mohelnického zpravodaje do schránek domácností v Mohelnici a integrovaných obcích? Informace získáte v kanceláři Domu kultury, tel.: 583 430 351.

**Mohelnické kulturní centrum, s.r.o. nabízí nebytové prostory k podnájmu.** Jedná se o čtyři místnosti ve 3. NP o výměře cca 25 m<sup>2</sup>, 21 m<sup>2</sup>, 16 m<sup>2</sup> a 12,5 m<sup>2</sup>. Bližší informace na tel.: 583 430 351.

### BAZÁREK

**dětského a dámského oblečení, doplňky, obuv**

čtvrtek 13. listopadu, 9 – 17 hod. / Dům kultury Mohelnice  
zájemci, hlaste se na tel. 583 430 351

**Dřevěné stánky na náměstí Svobody k pronajmutí**

Informace: Mohelnické kulturní centrum, s.r.o., tel.: 583 430 915, mksmohelnice@mksdk.cz

## Nabídka volných pracovních míst na Mohelnicku

**Pozn.** Redakce neodpovídá za aktuálnost uvedených dat. Ta jsou převzata z portálu Ministerstva práce a sociálních věcí jako platné inzeráty k datu redakční uzávěrky.

### Strojírenský technolog

**Strojírenští technici technologové, normovači (31153)**

MEZ STROJE s.r.o., IČ 64617823

Masarykova 378/33, 789 85 Mohelnice, Mohelnice, okr. Šumperk

Komu se hlásit: Marek Zapletal, tel.: +420 724 224 077, e-mail: zapletal.marek@mezstroje.cz. Vlastnosti volného místa: Jednosměnný provoz, plný pracovní úvazek, pracovní poměr, minimální stupeň vzdělání: ÚSO (vyučení s maturitou). Pracovní poměr od 1. 11. 2014. Mzdové rozpětí: od 19 000 Kč do 22 000 Kč.

### Obsluha obráběcího centra

**Mechanici a opraváři obráběcích strojů (72333)**

Počet volných míst: 2

BRAVO Loštice spol. s r.o., IČ 42766273

BRAVO Loštice spol. s r.o., Květin 18, 789 85 Mohelnice, Mohelnice, okr. Šumperk. Komu se hlásit: Ondřej Navrátil, vedoucí výroby, tel.: +420 583 431 939,728 544 960. Vlastnosti volného místa: třísměnný provoz, plný pracovní úvazek, pracovní poměr, minimální stupeň vzdělání: Střední odborné (vyučení). Pracovní poměr: od 15. 10. 2014. Mzdové rozpětí: od 120 Kč.

### Vedoucí obchodní skupiny zprostředkovatelů

**Ostatní řídicí pracovníci v oblastech příbuzných obchodu a marketingu (12219)**

SMS finanční poradenství, a.s., IČ 25381512

SMS finanční poradenství, a.s. - prac. Mohelnice, Olomoucká 218/21, 789 85 Mohelnice, Mohelnice, okr. Šumperk

Komu se hlásit: Antonín Neset, tel.: +420 774 125 137, e-mail: antonin.neset@sms-as.eu. Vlastnosti volného místa: jednosměnný provoz, plný pracovní úvazek, pracovnípoměr vztah: dohoda o provedení práce. Minimální stupeň vzdělání: ÚSO s maturitou (bez vyučení)

Pracovní poměr: od 1. 11. 2014

Mzdové rozpětí: od 30 000 Kč do 40 000 Kč

### Pracovník/obsluha rychlého občerstvení

**Pracovníci přípravy jídel v zařízeních rychlého občerstvení a ve výdejnách jídla (94112)**

Počet volných míst: 2. Firma: Vlastimil Báča, IČ 72558105. Pracoviště: Vlastimil Báča - prac. Mohelnice, Nádražní 337/4, 789 85 Mohelnice, Mohelnice, okr. Šumperk. Komu se hlásit: Vlastimil Báča, tel.: +420 737 317 244, e-mail: vlastimil.baca@seznam.cz. Vlastnosti volného místa: směnnost: turnusové služby. Pracovní úvazek: Plný. Pracovnípoměr vztah: Pracovní poměr. Minimální stupeň vzdělání: Střední odborné (vyučení). Pracovní poměr: od 1. 11. 2014 do 30. 11. 2015. Mzdové rozpětí: od 10 500 Kč.

## Podzimní hrátky v mateřské škole

Ve čtvrtek dne 9. října proběhla v odpoledních hodinách v MŠ Na Zámečku akce s rodiči pod názvem Podzimní hrátky. Setkání bylo spojeno s vyhlášením soutěže „O nejkrásnější dýni“. Sešla se spousta originálních a krásně vyzdobených dýní (v překvapivém počtu 5 2 ks!) a to od dětí ze všech oddělení. Jsme potěšeni, s jakým zaujetím a fantazií děti a rodiče spolupracovali. Všechny dýně byly odpoledne vystaveny na školní zahradě k potěšení a inspiraci přítomných. Z vystavených originálů nebylo možno vybrat tu nejhezčí, a proto v této soutěži nebylo vítězů ani poražených. Děti si za účast v soutěži odnesly malé odměny.

Tímto ještě společně prožitý den neskončil. Do MŠ totiž zavítalo jedno zvláštní „království“ - a to království sov. V rámci environmentálního vzdělávání přijali pozvání manželé Podolští z Králík na Jesenicku, kteří nás provedli výchovně vzdělávacím programem s ukázkou 9 živých sov žijících u nás. Ukázka zaujala nejen děti, ale i dospělé. Však kdy má člověk příležitost vidět zblízka nejmenšího výřečka, bíle zbarvenou sovu sibiřskou, kdy má možnost si je pohladit či se s nimi dokonce i vyfotografovat?

Po této části začaly pro děti a jejich rodiče podzimní hrátky na stanovištích po celé zahradě. A ti se do nich „vrhli“ s velkou vervou. Kluci a tatínci neskrývali nadšení při zhlédnutí jízdy terénních autíček na ovládání. Příjemně strávený podzimní čas s dětmi a jejich rodiči bude připomínat venkovní dýňová výzdoba. Těšit se z ní mohou nejen děti, rodiče a personál školy, ale i ti, kteří naši MŠ navštíví. *Jana Nosková*



## Liga zemědělských škol v parkurovém skákání

Ve středu 17. 9. 2014 pořádala SŠTZ Mohelnice 1. kolo LIGY ZEMĚDĚLSKÝCH ŠKOL ve školním roce 2014/2015.

Liga zemědělských škol se pravidelně pořádá již od roku 2010. Zúčastnilo se jí již mnoho desítek žáků z různých zemědělských středních škol a odborných učilišť, které se věnují chovu koní a jezdeckví. Letos se poprvé jako pořadatelé do tohoto seriálu hobby závodů zapojila i Střední škola technická a zemědělská Mohelnice.

Závody proběhly za krásného slunečného počasí v malebném prostředí zámeckého parku v Lošticích - Žádlovicích.



Do hlavní soutěže - MISTROVSKÁ SOUTĚŽ pro žáky, která se jela v obtížnosti Z, se přihlásilo 14 jezdců z šesti zemědělských škol: SZeŠ Chrudim, ČZA při SŠ Humpolec, SZeŠ Lanškroun, SZŠ Přerov, SŠTZ Mohelnice a HIP-POSPOL Velká Chuchle.

S parkurem o výšce 100 cm si nejlépe poradila žákyně ČZA při SŠ Humpolec Eva Svobodová s koněm ETHER před Michaelou Lencovou s koněm TRIBIANI z HIPPOSPOL Velká Chuchle a domácím Vladimírem Saporou s koněm RARÁŠEK ze SŠTZ Mohelnice. Většina jezdců prokázala, že jsou na jezdecký sport dobře připraveni a podala pěkné výkony.

Střední školu technickou a zemědělskou Mohelnice reprezentovali v hlavní soutěži celkem 4 žáci. Nejlépe si vedl již zmínovaný Vladimír Sapara s koněm Rarášek, který se umístil na krásném 3. místě, na pěkném 5. místě skončila Kristýna Šrámková s koněm Jurášek. Adam Pušpacher s koněm Pardál a De-



Nejúspěšnější jezdci

nisa Čermáková s koněm Merlin Magic Sky uzavírali výsledkovou listinu, ale ostudu své škole určitě neudělali.

Celá řada mladých jezdců i koní nemá se závody žádné zkušenosti a právě jedním z hlavních úkolů Ligy zemědělských škol je připravit tyto začínající dvojice na závodní kariéru.

*Miroslav Huk*



# 14.-15. 11.

**P** 16.30 h VERNISÁŽ  
**Á**  
**T** VÝSTAVY LOUTEK  
**E**  
**K** Po vernisáži NÁMOŘNICKÁ POHÁDKA - hraje Štěpán Gajdoš.

**S** sól kino:  
09.00 BEZHLAVÝ RYTÍŘ (Loutkové)

**O** velký sól:  
**B** 10.30 O LUCIÁŠKOVI (Loutkové divadlo Kozlík)  
**O** 14.00 BUDKA V POLI, O BUDULÍNKOVI, MÁŠA A MEDVĚD (Makléřské divadlo Šternberk)  
**T** 15.45 STOP POHÁDKA ANEB JAK ZACHRÁNIT PRINCEZNU (Divadlo Kuba)  
**A** 17.30 O PRINCEZNE ROZMAŘILCE (Kolbrákov svět)

**DŮM KULTURY MOHELNICE**  
vstupné dobrovolné, občerstvení zajištěno

# FESTIVAL LOUTEK



## Náměstek hejtmana zahájil školní rok na SŠTZ v Mohelnici



Předávání ocenění žákovi Janu Trojáčkovi za přítomnosti náměstka hejtmana Olomouckého kraje Ing. Z. Švece, ředitele školy Bc. J. Ženožička a zástupce ředitele Mgr. R. Výmlátla

Prázdniny utekly jako voda a 1. září se opět rozezvuly budovy škol dětskými hlasy. Také na SŠTZ v Mohelnici byl zahájen nový školní rok 2014/2015. Slavnostní zahájení proběhlo za účasti náměstka hejtmana Olomouckého kraje pro resort školství Ing. Zdeňka Švece. Ten všechny přítomné žáky pozdravil a popřál jim mnoho úspěchů ve studiu. Seznámil je s plány kraje v oblasti podpory žáků technických oborů. Kromě učňovského stipendia, které dostávají v průběhu profesní přípravy žáci vybraných oborů vzdělání poskytujících vzdělání s výučním listem, bude poskytována finanční podpora žákům maturitního oboru mechanik seřizovač. Olomoucký kraj totiž zavedl od školního roku 2014/15 nový stipendijní program, jehož cílem je podpořit žáky technických oborů vzdělání zakončených maturitní zkouškou, o které je na trhu práce dlouhodobý zájem. Náměstek také shrnul požadavky firem na absolventy technických oborů.

Poté si prohlédl nové vybavení dílny, které bylo pořízeno za podpory financí z projektu: „Podpora technického a přírodovědného vzdělávání v Olomouckém kraji č. projektu: CZ.1.07/1.1.0044.0009“. Učebna pro výuku programování CNC strojů byla pro letošní škol-

ní rok rozšířena o další pracoviště. V rámci projektu škola získala frézovací centrum se systémem Heidenhain a kompletní vybavení počítačové učebny s 15 pracovišti. Od firmy Hella s. r. o. jsme získali kompletní robota firmy ABB. Manipulační robotická ruka je zajímavým doplňkem výuky, na kterém si žáci budou moci prohloubit své znalosti v programování. V měsíci říjnu bude nainstalováno soustružnické centrum s řídicím systémem Sinumerik. Věříme, že vzájemná spolupráce s podnikatelskou sférou regionu přivede do lavic technických oborů naši školy další studenty hledající atraktivní a dobře placené profesní zařazení.

Na závěr návštěvy předal pan náměstek finanční ocenění žáku Janu Trojáčkovi za nejlépe zpracovaný projekt na téma: „Úprava prostranství před budovou školy“. Práce je k nahlédnutí na webových stránkách školy: [www.sstzmoh.cz](http://www.sstzmoh.cz). Podle slov ředitele školy Bc. Jiřího Ženožičky bude dále použitelná k vypracování odborné studie pro získávání dotačních podpor na revitalizaci tohoto pozemku školy.

Všem pedagogům a jejich žákům přejeme do tohoto školního roku mnoho úspěchů, elánu a zdraví.

Jiří Ženožička, Pavla Krbcová



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

## Žáci se připravují na volbu povolání

Tato akce je součástí projektu „Kariérové poradenství a psychologická pomoc žákům ve škole“ - r.č. CZ.1.07/1.1.26/02.0002

Na ZŠ Mlýnská v Mohelnici pokračuje již druhým školním rokem projekt Kariérové poradenství a psychologická pomoc žákům ve škole. Tento projekt je zaměřen na volbu povolání především u žáků 8. a 9. tříd, jejich motivaci a získávání nových informací. V letošním roce absolvovali žáci naší školy již tři exkurze na střední školy. Koncem září zavítali na OA v Mohelnici, potom navštívili SŠTZ v Mohelnici a 17. října SŠ řezbářskou v Tovačově. Kromě toho 14. října absolvovali žáci 9. tříd také workshop za-

měřený na volbu povolání, sebezpoznaní, informace z oblasti vyhledávání SŠ a informací o studijních a učebních oborech.

V nejbližších dnech chystáme pro žáky 9. tříd a jejich rodiče burzu SŠ, která se uskuteční dne 11. listopadu v prostorách sálu KD v Mohelnici. Burzu pořádáme ve spolupráci s místními podniky Hella a Siemens, od 14.00 do 17.00 hodin. Tato akce je určena žákům mohelnických i okolních škol.

Všechny tyto akce umožní žákům lepší zmapování situace na trhu práce a usnadní rozhodování při výběru svého budoucího povolání.

Jana Šmirgová, Aleš Plhák

**ZŠ Mohelnice, Mlýnská 1 pořádá pro žáky 8. - 9. tříd a rodiče**

# BURZU STŘEDNÍCH ŠKOL

**dne 11. 11. 2014 - od 14 do 17 hodin**  
**Dům kultury Mohelnice**

Získáte zde celou řadu zajímavých informací o studijních oborech, učebních oborech a středních školách z našeho regionu (účast škol z Mohelnice, Zábřehu, Šumperka, Uničova, Olomouce atd.) a informace o uplatnění u zaměstnavatelů v Mohelnici (firem Hella a Siemens). Možnost individuální konzultace se členy poradenského centra ZŠ Mlýnská.

Tato akce je součástí projektu „Kariérové poradenství a psychologická pomoc žákům ve škole“ - r.č. CZ.1.07/1.1.26/02.0002 a je pořádána ve spolupráci s firmami Hella a Siemens Mohelnice.

## Jazykový kurz na ZŠ Vodní

Třetí zářijový týden školního roku 2014/2015 se na naší škole nesl v duchu týdenního jazykového kurzu zaměřeného na anglickou konverzaci. I když mají jazykové kurzy na ZŠ Vodní mnohaletou tradici, byla jeho letošní podoba naprosto premiérová. Realizace kurzu tentokrát proběhla přímo v budově školy. 46 žáků bylo rozděleno do tří samostatných skupin, které celý týden vyučovali rodilí mluvčí z jazykové agentury Talk&Talk. Lektory našich žáků byli Guy Cheetham, Joanna Ferrell a Alex

McGee. Sympatie žáků si všichni tři získali od prvního dne. Studenti byli denně na šest hodin vtaženi do anglického jazyka formou her, rozhovorů, tance, hudby, debat, scének apod. Probírali různá témata jako sport, celebrity, zvířata, státy světa a mnoho jiných. Zájem ze strany účastníků a jejich neskrývané nadšení nám potvrdilo, že letošní jazykový kurz obstál ve své premiéře na jedničku. Jsem přesvědčena, že naše spolupráce bude pokračovat i v příštím školním roce.

Veronika Martinů

# Na výlet po Mohelnici i okolí

## BRUSŮV DŮM MOHELNICE

V tomto domě se nejspíše v roce 1518 narodil pražský arcibiskup Antonín Brus. Dům je součástí městských hradeb, jejichž pozůstatky jsou patrné především ve sklepech. Dokonce se spekuluje, zda právě tento dům nebyl biskupským hrádkem.

Výsledkem průzkumu, který proběhl v roce 1998 je konstatování, že s největší pravděpodobností pražský arcibiskup Antonín Brus spatřil světlo světa v roce 1518 v tomto domě. Musíme mít však na paměti, že zpracovatelé průzkumu tento závěr učinili nikoliv na základě přímého historického dokladu, ale pouze na základě ústní tradice a více či méně přesvědčivých indicií.

Dům se nachází na ochranných městských hradbách tvořících s objektem jeden celek. Nejstarší část objektu - sklepy - souvisí s výstavbou městského opevnění, tedy koncem 14. století. Ve sklepech je dochovaný pískovcový portál s lomeným obloukem, velmi hodnotná je valená klenba s lunetami v obou místnostech sklepa. Přízemí bylo v této době shodně s dispozicí sklepa. Každá místnost měla samostatný vstup.

### Je Brusův dům bývalým biskupským hrádkem?

Zpracovateli stavebně historického průzkumu byl učiněn ještě jeden závěr, a sice, že tzv. Brusův dům tvoří někdejší tvrz, která stála na místě předkolonizačního biskupského dvora. Tvrz byla centrem samostatného opevnění odděleného od města samostatným příkopem.

Význam tvrze zaniká poté, co se biskup Jan VI. z Valdštejna rozhodl přenést správu dominia na hrad Mírov a tvrz daroval mohelnickému fojtovi. Tvrz byla patrně totožná s biskupským hrádkem, zmiňovaným v roce 1302. Tento závěr je zcela odlišný od dosavadního tvrzení, kdy za biskupský hrádek je považován objekt dnešního muzea. Závěr vychází z archivních pramenů, kdy v mohelnické grun-



tovní knize z roku 1576 je údaj, že se prostor ulice Na Hradbách nazýval česky „Na tvrzi“. Další zmínky pochází z roku 1634, kdy je dům označen německy jako „pevnostní dům“ nebo jako „pevnost u hradeb“.

Zdroj: Městský úřad Mohelnice

Mohelnické dědičné rýchtě, která vznikla při vysazení Mohelnice na město se roku 1275 podřizují tyto okolní vesnice: ???, ???, ???, Slavoňov, Rájec, Jestřebí, ???, Krchleby, Křemačov, Žadlovice, Stavenice a Skalička.		AUTOR: -KAWI-	ODBORNÍK V ALOPACII	SLOVENSKY "LITR"	HLAVICE DŮRSKÉHO SLOUPU	MIHNUTÍ	ZKRATKA AKADEMIE VED	MAJÍCÍ RŮZNOU NÁLADU	VŘÍSKOT (ŘIDČEJI)	DRUH NEROSTU	KOREJSKÉ PLATIDLO	ZNAČKA ASTATU	MAJÍCÍ RÁZ NÍŽINY	MĚNÍC KATIONTŮ
		STARO-GERMÁN						KLERIKA						
		???						???						
		PAK						SLOVENSKY "AKR"						
	KRABICE	SPRĚŽENÍ ZAMRAČENÝ ČLOVĚK					PATŘÍCI LAŘE MALÝ VRCH					SPOJKA RODIČKA		
UMYVADLO						SVAZEK URČENÝ K TAHÁNÍ					SMĚS VOJ. HESLO (ZASTARALE)			
ZÁNĚT SLIZNICE					DOMÁCKY TADEÁŠ POČÍTAT ZLOMKEM					MUŽ ŠVÝCARSKÉ LETUVISKO			POLSKÁ ŘEKA	
SÚDÁNSKÝ KMEN				FRANCOUZ. BÁSNÍK LAT. NÁZEV SOUHVEZDÍ					DROBNÝ KO- PYTNAEC NÁŠ PZO					
NA TOM MÍSTĚ			VOJENSKÝ POVEL SPZ KARVINÉ					JAPONSKÝ SPORT KÓD ALŽÍR. DINÁRU						
ZKRATKA UMĚLECKÉ BESEDY		PŘÍTELOVO SPZ KOŘINA										SLOVENSKY "AR" CITOSLOVCE POVZDECHU		
???								???						<b>POMŮCKY:</b> DAVOS, DZD, NER, TĚN, UVIT
VYSOKÁ KARTA				DOMÁCKY OTA				MÍSTO, KAM AŽ NĚCO DOSÁHNE						

## Stolní tenisté se lvíčkem na prsou

Ve dnech 16.-21. 9. 2014 se česká výprava stolních tenistů zúčastnila výjimečného turnaje, 28. ročníku TTVN Grand Prix 2014 v německém Rintelnu. Na akci bylo vysláno dvanáct mladých hráčů, kteří se zároveň zúčastnili přípravného kempu v německém Hannoveru. Nominováni byli tyto hráči: Zdena Blašková, Anežka Ilčíková, Anna Matějovská, Tereza Pytlíková, Radim Bako, **Petr Olejník (TTC MOHELNICE)**, František Onderka, David Průša, Radek Skála, Dalibor Skopal, Jan Valenta a Filip Vybíral. Soustředění v Hannoveru probíhalo podle německého „jízdního řádu“ pod dohledem patrona naší skupiny, bývalého vynikajícího hráče a českého reprezentanta, čtvrtfinalisty MS a účastníka 4 evropských TOP 12, Jaroslava Kunze. Tréninky se ko-

naly v nádherném sportovním centru, které je jedním z nejlepších v celém Německu. Museli jsme se přizpůsobit německým hráčům, takže jsme si vyzkoušeli tréninky od 7. hodiny ranní či od půl 7 večer. Protože se víkendový turnaj hrál s novými míčky, trénovalo se již s „plastem“. Po 7 tréninkových jednotkách se pak česká reprezentace přemístila do 50 km vzdáleného městečka Rintelnu. Zde se mladí čeští hráči utkali s kompletní německou špičkou a výběry Nizozemska a Lucemburska.

Pro Petra to byla první velká zkušenost s mezinárodním stolním tenisem a jeho konečné 12. místo (druhý nejlepší z našich ve své kategorii) je pro něj i mohelnický stolní tenis velký úspěch a zároveň povzbuzení do další práce.

*Petr Olejník starší*



Česká výprava stolních tenistů - Petr Olejník (TTC Mohelnice) třetí zprava

## Sokolové z Mohelnice čele I. ligy judo!

První liga judo mužů pokračovala 13. září podzimním kolem, kde finálovou skupinu hostily Hranice. Družstvo T.J. Sokol Mohelnice si přineslo dvoubodovou bonifkaci z jarní části soutěže za druhé místo ve skupině B.

Mohelnickým mužům se dařilo a postupně poráželi všechny své soupeře - SKP Judo Jičín 5:2, SKJ Týn nad Vltavou 6:1, TSC Turnov 5:2, Judo Orel Blučina 6:1 a domácí JC Železo Hranice 5:2. Těmito výkony si zajistili první místo v tabulce této celostátní soutěže. Pokud by tento výsledek zopakovali i 11. října v Týně nad Vltavou, čekal by je postup do nejvyšší soutěže družstev judo v ČR - mužské extraligy. To by byl bezesporu famózní úspěch, ale taky závazek, neboť zde již Mohelníci bojovali před dvěma lety, ale z důvodu finanční náročnosti odstoupili tehdy z výsledného páteho místa a nabídli účast judistům z Hradce Králové.

**Výsledky podzimní části I. ligy judo - finálová skupina:** 1. T.J. Sokol Mohelnice 12 bodů; 2. TSC Turnov 11 bodů; 3. SKJ Týn nad Vltavou 7 bodů; 4. SKP Judo Jičín 6 bodů; 5. JC Železo Hranice 5 bodů; 6. Judo Orel Blučina 1 bod.

*Blanka Švecová*

## Přebor ČOS v judo

V sobotu 13. září se konal přebor České obce sokolské v judo mládeže, v kategoriích dorost, žáci, mláďata a kořata. Mohelníci judisté přivezli celkem pět medailí! Mezi nejmladšími si suverénně vedl Šimon Damajka, který ve váze do 33 kg porazil všechny soupeře před časovým limitem a postaral se tak o první zlato. Ve váze do 41 kg přidal Šimon Svoboda druhé zlato a úspěch této váhy podtrhl Tomáš Pecha druhým místem. V kategorii mláďat se ve váze do 40 kg sešla nepočtenější konkurence, svým bojovým nasazením zde získal Luboš Pecha bronzovou medaili. Od dorostence Vojty Platka se zlato čekalo a favorit ve váze 73 kg svoji formu potvrdil na tatami osobní technikou na ippon.

**Kořata:** 33 kg Š. Damajka 1. místo;

41 kg Š. Svoboda 1. místo; T. Pecha 2. místo.

**Mláďata:** 40 kg L. Pecha 3. místo.

**Dorost:** 73 kg V. Plátek 1. místo. *B. Švecová*

## Olomoucký pohár žáků a mláďat - 28. 9.

V kategorii mláďata U11 obsadil Z. Gatěk ve váze do 30 kg 5. místo, ve váze do 40 kg získali L. Pecha 3. místo a O. Štěpán 4. místo.

Nejmladší kategorie U9 potěšila třemi medailemi. O bronz se postaral ve váze do 31 kg Š. Damajka, který ve třech zápasech přesvědčivě zvítězil na ippon a podlehl pouze v souboji o postup do finále. Dvě stříbra vybojovali T. Pecha ve váze do 37 kg a Š. Svoboda ve váze do 44 kg. Mezi mladšími žáky zůstal V. Kašpar těsně pod stupni vítězů, když skončil čtvrtý.

*Blanka Švecová*

## Automotoklub ukončil sezónu stylově

Dne 18.10 2014 se na Mohelnických lomech konala rozlučková akce, kterou pořádal sidecross tým bratrů Pavla a Martina Hrošáků jako poděkování sponzorům, fanouškům a příznivcům motoristických sportů v sezóně 2014. Jejich nekompromisně stoupající talent ve třídě sidecross bohužel zabrzdila těžká nehoda v Březové nad Svitavou a jejich perfektně našláplá kariéra byla pro sezónu 2014 pozastavena. Jménem Automotoklubu Mohelnice držíme palce a budeme

se na ně a na ostatní soupeře těšit v příští sezóně, která bude opět nadupaná různými adrenalinovými závody. Děkujeme fanouškům, sponzorům a v neposlední řadě našim pracovníkům, kteří byli nedílnou součástí všech akcí pořádaných na Mohelnických lomech. Uzavíráme tímto letošní povedenou sezónu a přes zimu nabere síly, abychom Vás mohli přivítat v dubnu 2015, kdy sezónu otevřeme mistrovstvím České republiky sidecross a čtyřkolek.

*Erika Šnévajsová*



**LUKÁŠ  
DAVID**



**VODOINSTALATÉR, TOPENÁŘ**

KONTAKT: +420 733 695 134, 776 763 508

lukasdavidlukas@seznam.cz

**PŘIDEJTE SE K NÁM!**

Ještě několik VOLNÝCH MÍST

Kurzy RUŠTINY a ITALŠTINY v centru Zábřeha  
60 min / 1 x týdně

**RUŠTINA** pondělky od 17,30  
**ITALŠTINA** středy od 17,30

cena: 95 Kč / lekce

Prima kolektiv, sympatičtí lektori, příjemné prostředí  
v moderní učebně...

**www.academy.717.cz Tel: 608 808 094**

Tel.: 774 765 437  
www.consultvk.cz  
jahodova@consultvk.cz  
pobočka:  
Svitavy, Mohelnice



- realitní servis
- prodej pronájem
- hypotéky odhady
- finanční servis

**profesionální a bezpečná realitka**

Kancelář: **Nám. Tyrše a Fügnera 3, Mohelnice**  
Provozní doba: **Pondělí, středa 9.00-16.00 a dle objednáni.**  
Pro naše klienty aktuálně **hledáme byt 3 + 1**,  
případně i menší rodinný domek v Mohelnici a okolí.  
Za nabídky děkujeme.

**LARGO ...jiný rozměr pohybu**

FITNESS - cvičení s míči (balony), bosu-dynassa, alpinning, cvičení pro těhotné, kombinované lekce pro hubnutí, příštní tance, posilovna...




WELLNESS  
Masáže: sportovní, klasická, havajská, thajská, indická masáž hlavy, baňková, čokoládová, aromaterapeutická, lávové kameny, lymfatická, anticelulitidová a spouštvé body bolesti



Vířivá vana (whirlpool): pro 1-3 osoby v intimním prostředí  
Finská sauna, infra sauna




Vše na  
**www.largo-fit.cz, www.facebook.com/largofit**  
Volejte -Recepce 777 301 813, email:kardiotrenink@seznam.cz  
Otevřeno Po – Čt 8:00-20:00, Pá 8:00-18:00 lze i jinak!  
Prodáváme dárkové poukazy.

**P.B. MORAVA s.r.o.**  
Zbraně, střelivo a myslivost



**Zbraně, střelivo a myslivost**

Olomoucká 224/71, 789 85 Mohelnice  
(bývalý areál ČSAD)  
tel.: 777 31 31 36 • p.b.morava@seznam.cz

Zbraně, střelivo, nože, vzduchovky, plynovky, AIR SOFT, dalekohledy, puškohledy, klobouky, batohy, lovecké oděvy, myslivecké obleky, holinky, boty MEINDL, dárkové poukazy a mnoho dalšího ...	<b>OTEVÍRACÍ DOBA:</b>	
	Po	8.30 - 12.00 13.00 - 16.30
	Út	9.00 - 12.00 13.00 - 16.00
	St	8.30 - 12.00 13.00 - 16.30
	Čt	9.00 - 12.00 13.00 - 16.00
	Pá	9.00 - 12.00 13.00 - 16.00
	So	po tel. dohodě

**NOVÁ PRODEJNA**

Odpovědná osoba: Petr Bělek  
IČO: 25611402  
DIČ: CZ25611402

**www.lesanka.cz**

**BLBNE VÁM TELEVIZE?  
satelit, kabelovka, settopbox, ...?**

**602 320 937 nonstop**

Anténní instalační a poruchová služba  
**Marek Holzmann**  
PRODEJ • MONTÁŽ • OPRAVY  
TV ROZVODY • SPOL. ANTÉNY

**LED TV 165 cm za 39 990 Kč**  
**LED TV 127 cm za 20 990 Kč**  
Jediné TV s úpravou pro SD signál v ČR  
Máte nalaďeny nové programy? Kostičkuje vám obraz?

Platíte kabelovku?  
Z Pradědu je 17 TV  
prog. a ze Šumperka  
8 TV programů  
**ZADARMO!**



## Sokol se vydal pokořit Vltavu

Dne 20. září 2014 se v Praze skutečně již tradiční sokolská plavba po Vltavě, která se koná u příležitosti připomenutí výročí narození Miroslava Tyrše, jednoho ze zakladatelů členů tělocvičného spolku Sokol pražský. Pro 180 účastníků akce připravil odbor všestrannosti pestrý sportovní a naučný program. Děti si mohly vyzkoušet skákat na bungee trampolínách, jízdu na rozbourené mořské hladině na surf - simulátoru, zahrát si maxi basket nebo obří šipky a vyzkoušet postřeh a obratnost na ekvalizéru. Poznávání hlavního města zajišťovala jízda po Malé Straně ekovláčkem. Závěrečnou částí dne byla plavba po Vltavě s nácvikem pohybové skladby všech účastníků.

Mezi účastníky této akce jsme byli i my - reprezentanti Severomoravské župy - T. J. Sokol Mohelnice, žáci odboru všestrannosti, oddíl 041 : Hloušková



Andrea (Mohelnice), Šemberová Barbora (Stavenice), Šípková Petra (Mohelnice), Hloušek Petr (Mohelnice) a cvičitelka Marie Hloušková.

Tímto chceme poděkovat naší sokolské župě za tak perfektně organizovaný poznávací víkend v Praze. Děkujeme!

Cvičitelka T. J. Sokol Mohelnice  
Marie Hloušková



## I. LIGA JUDO

### Závěrečné kolo - SKJ Týn nad Vltavou, 11. 10. 2014

První liga judo mužů rozjela finálové zápasy v Týně nad Vltavou o víkendu 11. října. Bohužel ve stejném termínu se ve Wroclawi konal důležitý mezinárodní turnaj, a tak reprezentační povinnosti oslabily mohelnické judo hned o dvě váhové kategorie. Z tímto obrovským handicapem se přes bojovné výkony nepodařilo udržet vedoucí prvoligovou pozici a družstvo mužů T.J. Sokol Mohelnice skončilo v I. lize ročníku 2014 celkově na druhém místě.

### Konečné pořadí I. ligy mužů 2014

1. TSC Turnov - postupující do Extraligy mužů
2. T.J. Sokol Mohelnice - -11 bodů
3. JC Železo Hranice
4. SKP Judo Jičín; 5. SKJ Týn nad Vltavou; 6. Judo Orel Blučina; 7. Taran Prachatice; 8. VTŽ Chomutov; 9. Judo Budo Brno - sestup do kvalifikace; 10. Judo Slaný - sestup do kvalifikace; 11. BeF Home Blansko - sestup do kvalifikace.

Blanka Švecová

## Mohelnické judo v Zakopaném

Na 18. ročník tradičního mezinárodního turnaje judo žáků v polském Zakopaném se 18. října sjela konkurence 150ti závodníků ze čtyř zemí. Výprava oddílu judo Mohelnice jela tentokrát sbírat zkušenosti, neboť pro většinu nominovaných borců se jednalo o jejich první zahraniční start. Na medaile jsme sice nedosáhli a museli se spokojit se dvěma pátými místy, která získali Vojtěch Pros ve váze do 60 kg a Kristian Mily ve váze do 42 kg. Přesto si odvážíme z krásného města pod Tatrami hodně zážitků, a to nejen sportovních. Na společenském hodnocení turnaje přijal oddíl judo Yamabushi naše pozvání na výroční 30. ročník mezinárodního Vánočního turnaje, na který tímto zveme do sportovní haly OA Mohelnice všechny příznivce na sobotu 6. prosince.

Blanka Švecová



Vojtěch Pros 60 kg 5. místo

## Turisté vyšli na Ramzovou

Mohelníční turisté jako každý rok zakončili tradičně sezonu pěší sezonu výstupem z Ramzové na Šerák. Tento pochod je věnován památce Eduarda Kryla, dlouholetého člena oddílu a jeho výboru, zakládajícího člena oddílu pěší turistika v Mohelnici. Tentokrát se sešlo na akci 16 turistů. Vzhledem k ideálnímu počasí (nepršelo a vítr byl mírný) proběhla celá tato vycházka v pohodě.

Jaromír Vítek



Na začátku výslapu na Ramzové






**Šachový oddíl DDM&TJ Mohelnice, o. s.**  
ve spolupráci  
s Mohelnickým kulturním centrem  
pořádá XXVIII. ročník

## MOHELNICE OPEN 2014

**Otevřený přebor okresu Šumperk v rapid šachu**  
sobota 8. listopadu 2014, Mohelnické kulturní centrum

Časový plán:	8:00 - 8:50	prezentace
	9:00	zahájení
	9:10 - 12:10	1. - 4. kolo
	12:10 - 13:10	přestávka
	13:10 - 17:10	5. - 9. kolo
	17:30	vyhlášení výsledků



**Hrací systém:** švýcarský na 9 kol a 2x20 min., s čekací dobou 20 minut na partii. Pomocné hodnocení v případě rovnosti bodů: stř. Buchholz, Buchholz, S-B, počet výher.  
**Výsledky budou započteny na LOK v rapid šachu.**

**Právo účasti:** hráči přihlášení v termínu a dále do naplnění kapacity sálu, tj. 100 hráčů.

**Vklad do turnaje:** platí se u prezentace: 100,- Kč dospělí a 50,- Kč žáci, dorost, důchodci a ženy. Přihlášky při prezentaci + 20,- Kč.

**Občerstvení:** zajištěno během celé doby turnaje.

**Šachový materiál:** při početnější účasti hráčů z jednoho oddílu nutno dovést hrací soupravy včetně funkčních hodin.

**Ceny:** věcné plus finanční prémie za umístění v celkovém pořadí:  
1. místo – 800,- Kč, 2. místo – 500,- Kč, 3. místo – 300,- Kč  
Nejlepší tříleté družstvo z jednoho oddílu.  
Nejlépe umístěný hráč okresu Šumperk.  
Samostatně bude vyhodnocena žákovská kategorie s udělením diplomů a věcných cen včetně nejstaršího, nejmladšího a nejvzdálenějšího účastníka.

**Přihlášky:** do 6. listopadu 2014; Karel Volek, ☎ 728 160 778, ✉ volek.karel@atlas.cz

**Použijte přihlašovací formulář na:** [www.otisek.com/mohelnice](http://www.otisek.com/mohelnice) (od 23. října 2014).

Turnaj se koná za finanční podpory Olomouckého kraje a města Mohelnice.

Zajas, s. r. o.

Kvůli Zahradnické potřebě





Děti dětí a tv. Asociace rodičů



**1 2 3 -oddlužení.cz**

Dlužíte kam se podíváte? Máte exekuce?  
Nezbývají vám peníze na živobytí?

Zajišťujeme  
**ODDLUŽENÍ**  
dle insolvenčního zákona

Jediná možnost jak se **ZÁKONNĚ**  
a **DEFINITIVNĚ** zbavit dluhů.

**ZASTAVENÍ** exekucí a **DRAŽEB**  
zastavení **ÚROKŮ** a **PENÁLE**  
jedna **NÍZKÁ SPLÁTKA** po dobu 5 let  
Diskrétní a profesionální přístup,  
rychlé řešení (expres zpracování do 24hod.),  
konzultace **ZDARMA**.

**Hana Jahodová**  
mobil: 774 765 437  
e-mail: hana.jahodova@123-oddluzeni.cz  
www.123-oddluzeni.cz

Kancelář nám. Tyrše a Fügnera 3, Mohelnice  
Pondělí a středa 8.00 - 16.00 hodin a dle objednání.

**Masážní salon Ella**  
léčebné, relaxační  
regenerační masáže

Provozovatel:  
2H-ProForest s.r.o.  
**Denisa Hanzlíková**  
Lékárnická 2, Mohelnice  
Tel: 732 743 848



Zubní ordinace  
na Kovárně

**DÁRKOVÝ POUKAZ  
NA DENTÁLNÍ HYGIENU**

Zubní ordinace na Kovárně, Smotčanova 14, Mohelnice  
Pro objednání Vašeho termínu prosím volejte na **776 555 121**  
www.zuby-mohelnice.cz



Mohelnické kulturní centrum, s.r.o se stalo partnerem  
BENEFIT PLUS, můžete zde začít čerpat svoje benefity  
od zaměstnavatele.

Ozvučení kulturních, sportovních  
a společenských akcí.

**www.mpsound.cz**  
Tel. 604 306 449



SIMPLY CLEVER

**VAŠE ZIMNÍ PLÁNY  
ZAČÍNÁJÍ U NÁS**

Dny výhodné zimní péče  
u AUTO Hlaváček a.s.

Užijte si na svých cestách sníh, mráz  
náledí! Připravte svůj vůz značky ŠKODA  
na zimní sezonu v našem autorizovaném  
servisu. Zkontrolujeme funkčnost topení,  
části podvozku a důležitých prvků  
elektrické instalace. Právě nyní u nás za  
výhodné ceny pořídíte také **kompletní  
zimní kola** včetně **ŠKODA Pneugarance  
na 3 roky**. Navíc s námi jednoduše  
vyřešíte **přezutí** na zimní kola.  
**Zimní servisní prohlídky** probíhají ve  
všech našich pobočkách v termínu  
13. 10. 2014 - 30. 11. 2014.

Váš autorizovaný servisní partner ŠKODA:  
**AUTO Hlaváček a.s.**  
Svatoplukova 14/963, 784 01 Litovel  
Tel.: 585 341 696, [www.hlavacek.cz](http://www.hlavacek.cz)

ŠKODA




auto  **hlaváček**

## Městská knihovna Mohelnice a Týden knihoven 2014

Ve dnech 6. – 12. října proběhl již 18. ročník Týdne knihoven. Tuto celostátní akci vyhláší pravidelně Svaz knihovníků a informačních pracovníků (SKIP) a naše knihovna se jej pravidelně účastní. Přestože pozornost letošního ročníku byla upřena především na knihovny českých muzeí, připravily jsme bohatý program pro naše čtenáře, pro školy a školky i širokou veřejnost.

Hned v pondělí a v úterý proběhly „Informační lekce“ pro dvě třídy studentů z 1. ročníků SPŠE. V těchto lekcích se studenti seznamují s vývojem písma, historií vzniku a vývoje knihoven, jak u nás, tak i ve světě, s funkcí knihoven a jejich službami a rovněž v praktické části dokazují svou schopnost zvládnout vyhledání informací v knihách dle zadaných požadavků, což náleží k základům informační gramotnosti.

Úterý 7. října bylo o to slavnostnější, že se v dopoledních hodinách uskutečnilo velmi milé a přátelské setkání s našimi dlouholetými čtenáři kategorie 80+. Přišlo jedenáct hostů, stále aktivních čtenářů, pro které je kniha a knihovna součástí jejich života a kteří pamatují např. i to, že knihovna kdysi sídlila v kulturním domě a na městském úřadě. Na závěr našeho posezení zazpívaly hostům několik písniček děti z mateřské školky Na Zámečku, pod vedením paní učitelky Kaplové. Pohoštění k této příležitosti, v podobě několika druhů lahodných šátečků, věnovala Rašnerova pekárna v Mohelnici, které bychom chtěli touto cestou poděkovat.

Středa patřila široké veřejnosti, ale hlavně čtenářům historických románů. V odpoledních hodinách proběhla beseda se spisovatelem Stanislavem Českou, který je autorem dvou sérií rozhlasových pohádek pro děti a detektivních románů ze současného Brna, ale především autorem série historických detektivních románů z období Velké Moravy. Všechny přítomné obeznámil s tím, jak kniha vzniká, jak pro ni shromažďuje materiály i to, jak je nejisté, zda a kdy vyjde. Ve svých knihách staví příběhy na základě konkrétních, historicky doložených událostí a klade důraz na přesnost historických reálií. Čtenáři tuto skutečnost velmi oceňují. Samotná prezentace o „Velké Moravě“ pak přítomné pozdržela až do podvečerních hodin. V příštím roce budeme na téma historie naší země rovněž besedovat s dalšími celebritou z řad spisovatelů, a sice s panem Vladimírem Vondruškou.

Ve čtvrtek nás navštívili naši nejmenší čtenáři z mateřské školky Zámecká, „Žabičky“ s paní



učitelkou Ryšánkovou a Navrátilovou. Děti se hravou formou seznámily s pohádkovými knížkami, vyzkoušely si malování podle šablon, s velkou pozorností sledovaly výklad o ptáčích z čeledi sovovitých – největším „Výru velkém“ a nejmenším „Kuliškoví“ a poslechly si pohádku o sově, která létala pro moudré rady do knihovny. Poté si všechny děti vytvořily papírovou sovičku a své výtvořily si spolu s novými znalostmi o sově – symbolu moudrosti a knihoven, odnesly domů.

Týden jsme v pátek zakončili besedou připravenou na téma národnostních menšin žijících mezi námi. Pro žáky třetích tříd ze ZŠ Mlýnská (p. uč. Havlíčková, Krejčí a Pobucká) bylo připraveno setkání s paní Le Hang Nguyenovou pocházející z Vietnamu a paní Marií Hlouškovou, která se narodila v Kazachstánu a později bydlela na Ukrajině. Obě se před lety přistěhovaly do našeho města a nyní zde spokojeně žijí. V krátkém vyprávění nás seznámily právě se svými rodnými zeměmi, jejich jazykem, zvyklostmi a tradicemi. Obě zazpívaly krátkou písničku a rovněž úvod k pohádce v ruském jazyce děti hodně zaujal. Společně pak děti i paní učitelky zazpívaly ruskou píseň, kterou se naučily v předešlém týdnu. Děti měly hodně zvědavých dotazů, takže se v první i druhé části besedy rozvinula bohatá a chvílemi i humorná diskuze.

V průběhu celého týdne byl ve výpůjčních hodinách zpřístupněn archiv v přízemí. Zde si zájemci mohli též vybrat a vypůjčit knihy, o které projevíli zájem. Dále pak byla uplatňována tzv. „amnestie“ na sankční poplatky, tj. odpuštění poplatků čtenářům, kteří nevrátili knihy v řádném termínu.

Všech akcí se zúčastnilo celkem 181 dětí, žáků, studentů, učitelů i účinkujících. Věříme, že všichni od nás odcházeli spokojeni a že se nám podařilo tento „Týden“ náležitě oslavit.

*Hana Haltmarová*

## Stállice hudebního nebe zazpívala v Mohelnici

Poslední zářijový den se velký sál Domu kultury zaplnil diváky dychtivě očekávajícími hvězdy českého hudebního nebe. Hana Zagorová a Petr Rezek publikum nezklamali. Zazpívali své nestárnoucí hity a na závěr nezapomenutelné duety. Hana Zagorová poskytla Mohelnickému zpravodaji krátký rozhovor.

### Znáte Mohelnici?

Ano. Když jsem jezdila z Brna a později z Prahy do Ostravy k rodičům, zastavovala jsem v Mohelnici natankovat. Byla to široko daleko jediná pumpa.

### Zpívala jste někdy v Mohelnici?

Určitě. Vícekrát.

### Kterou písničku z Vašeho repertoáru máte nejraději?

To je hodně těžká otázka. Vzhledem k tomu, že písniček je přes 800, byla bych pěkná macecha, kdybych vybrala jen jednu. (smích)

### Vystupujete raději v menších sálech, nebo naopak v těch velkých?

To i to. Vždy záleží na lidech, kteří přijdou, jak reagují.

### Připravujete něco podobného, jako byl pořad Hogo fogo?

Ne. Ty čtyři roky, co jsme dělali Hogo fogo, bylo tak akorát. Mám sice v hlavě jeden nápad, ale nevím, zda budu mít dostatek času a sil. (smích)

### Žijete už řadu let ve spokojeném vztahu. Máte na to nějaký recept?

Absolutně nemám. V první řadě musí zafungovat někdo nebo něco, kdo zařídí, že se s tím pravým potkáte. A pak už to záleží na té konkrétní dvojici.

### Kde nejraději odpočíváte?

Různě. Nemůžu říct, že by to bylo jedno místo. Když jsem někde s člověkem, kterého mám ráda, když jsem obklopena knížkami, když tam šplouchá moře, ... jsem spokojená. Ale to platí i doma v Praze. *PRO*

### Soutěžte o vstupenky do kina

V pátek 21. listopadu v 19 hodin se v Biografu 88 promítá český film **Intimity**. Jedná se o romantický film, složený ze sedmi příběhů o lásce, které se vzájemně prolínají. Máte-li chuť si zasoutěžit o vstupenku, odpověď na otázku s kontaktními údaji pošlete na e-mail: [rosipalova@mksdk.cz](mailto:rosipalova@mksdk.cz), předmět SOUTĚŽ nebo do-  
neste do Infocentra do 17. 11. 2014. Účastí v soutěži souhlasíte s uvedením svého jména v případě výhry pro propagační potřeby pořadatele.

Jednu z postav filmu ztvárnil Tomáš Klus. Jak se jmenuje nejnovější pohádka, ve které hraje?

a) Tři bratři b) Čertova nevěsta

TRAVESTI SKUPINA  
**SCREAMERS**  
středa 19. listopadu 19 hodin  
Dům kultury Mohelnice

DĚLÁME TO VE TŘECH  
*Eva Decastelo, Ivan Vyskočil,*  
*Lukáš Langmajer*  
úterý 25. listopadu v 19 hodin  
DK Mohelnice, vstupné 220 a 190 Kč

# LISTOPAD '14

DŮM KULTURY

BIOGRAF 88

6. – 7. 11. 2014 - 14.30 hod. / Velký sál DK.

## SPOLEČENSKÝ VEČER PRO BÝVALÉ ZAMĚSTNANCE SIEMENS S.R.O., o.z. ELEKTROMOTORY MOHELNICE

Host: Naďa Urbánková. Hraje skupina FORMACE.

8. 11. 2014 - 9.00 hod. / Velký sál DK.

## MOHELNICE OPEN 2014

Otevřený přebor okresu Šumperk v rapid šachu. Turnaj se koná za finanční podpory Olomouckého kraje a města Mohelnice.

10. 11. 2014 - 18.00 hod. / Sál Biografu 88. Vstupné 50 Kč.

## PARAGLIDING

Beseda s Tomášem Ledníkem.

11. 11. 2014 - 13.30 hod. / Velký sál DK.

## BURZA STŘEDNÍCH ŠKOL

Prezentace středních škol a firem v Mohelnici a blízkém regionu. Inspirace při volbě povolání pro žáky 8. a 9. tříd ZŠ.

14. - 15. 11. 2014 - Pá 16.30 hod., So od 9 hod. / Vstupné dobrovolné. Velký sál DK a Biograf 88.

## FESTIVAL LOUTEK Pá - VERNISÁŽ VÝSTAVY LOUTEK

Námořnická pohádka.

So - Loutkadlo, Loutkové divadlo Kozlík, Maňáskové divadlo Šternberk, Divadýlko Kuba a Kašpárkův svět.



19. 11. 2014 - 19.00 hod. / Velký sál DK. Vstupné 240 a 210 Kč.

## TRAVESTI SHOW – SCREAMERS s novým pořadem.

20. 11. 2014 - 8.30 a 10 hod. / Velký sál DK. Vstupné 40 Kč.

## SINDIBÁD MOŘEPLAVEC

Sindibád mořeplavec je dobrodružný příběh, plný humoru a napětí, fyzicky náročných scén a veselých písniček. Režie Konrád Popel. Hrají herci městských divadel z Brna a Zlína. Pro předškoláky a děti do 13 let.

20. 11. 2014 - 17 hod. / Velký sál DK. Vstup volný.

## MOHELNICKÝ TALENT 2014

Anketa pro žáky, studenty a kolektivy v oblastech kultura, sport, společenské a přírodní vědy. Ocenění obdrží propagační předměty města Mohelnice, pamětní listy a poukázky na odběr zboží ve vybraných prodejnách na území města Mohelnice.

25. 11. 2014 - 19 hod. / Velký sál DK. Vstupné 220 a 190 Kč.

## DĚLÁME TO VE TŘECH IVAN VYSKOČIL - LUKÁŠ LANGMAJER - EVA DECASTELO

Zábavná divadelní show o vztazích, lásce i sexu.

28. 11. 2014 - 18.30 hod. / Velký sál DK. Vstupné 70 Kč včetně místenky.

## ZÁVĚREČNÁ TANEČNÍCH KURZŮ

3. 11. ZAHÁJENÍ PŘEDPRODEJE VSTUPENEK na pořad: VŠECHNOPARTIČKA - ŠÍP, NÁHLOVSKÝ - 26. 2. 2015, vstupné 250 Kč.

PŘIPRAVUJEME V DK:

1. 12. 2014 4TET
2. 12. 2014 MIKULÁŠOVÁNÍ – pro MŠ a ZŠ
2. 12. 2014 FLAMENCO
5. 12. 2014 ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
6. 12. 2014 Mikulášování pro Siemens s.r.o., o.z. Elektromotory Mohelnice
7. 12. 2014 LOUTKADLO – nedělní pohádka pro děti
9. 12. 2014 MALOSTRANSKÁ ZIMNÍ POHÁDKA – pro MŠ a ZŠ
13. 12. 2014 MIKULÁŠSKÁ – ARGEMA & HERRGOTT

POZOR NA ZAČÁTKY FILMŮ!

Úterý 4. 11. - 18.30 hod. / Premiéra, 142 minut.

## AMAZING SPIDER-MAN 2

Akční USA. Mluveno česky. Nevhodné do 12 let. Vstupné 70 Kč.

Být Spider-Manem (Andrew Garfield) je skvělé. Peter Parker nezná úžasnější pocit než se prohánět mezi mrakodrapy, být skutečným hrdinou a trávit čas s Gwen (Emma Stone). Být Spider-Manem ale má také svou cenu: jediné Spider-Man je schopen ochránit ostatní Newyorčany před pozoruhodnými padouchy, kteří město ohrožují. Když se na scéně objevuje Electro (Jamie Foxx), je Peter nucen čelit nepříteli, který je mnohem silnější než on sám. A když se vrátí i jeho starý přítel Harry Osborn (Dane DeHaan), uvědomuje si Peter, že všechny jeho nepřátele něco spojuje: společnost OsCorp.

Úterý 11. 11. - 16.00 hod. / Premiéra, 102 minut.

## LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ

Animovaná rodinná komedie USA. Mluveno česky.

Vstupné: 65 Kč, sleva na Rodinné pasy.

Nebojácná a věčně optimistická Anna se vydává na velkolepou výpravu v doprovodu drsného horala Kristoffa a jeho věrného soba Svena, aby našla svou sestru Elsu, jejíž ledová kouzla uvěznila království Arendelle do věčné zimy. Na své pouti se Anna a Kristoff setkávají s podmínkami, které si nezadají s nejvyššími velehorami světa, mýtickými troly a legračním sněhulákem Olafem, a navzdory drsným zvířlům se zoufale pokoušejí dosáhnout svého cíle dřív, než bude zcela pozdě.

Úterý 11. 11. - 19.00 hod. / Premiéra, 96 minut.

## SOUSEDI

Komedie USA. Titulky. Do 15 let nepřístupno. Vstupné: 70 Kč.

Mac a Kelly jsou hrdými rodiči malé holčičky a tak nějak smíření s tím, že pro ně už skončily divoké večírky a že jediné špeky, které mají, jsou ty na břiše. Žijí v útulném domečku v tiché ulici a pomalu se připravují na krizi středního věku. Když si sousední dům pronajmou vysokoškoláci v čele s vyrovnaným hezounem Teddym, zavěťí sice nebezpečí, ale zprvu se rozhodnou pro přátelský přístup, k němuž bude patřit i slib dodržování nočního klidu a závazek nevolat hned poldy, kdyby se to náhodou někdy s pařením trochu zvtlo. Jenže už druhá pořádná noční jízda všechny ušlechtilé závazky rozmetá a mezi oběma domy se rozruší otevřená válka, ve které jsou všechny zbraně povolené.

Pátek 21. 11. - 19.00 hod. / Premiéra, 104 minut.

## INTIMITY

Romantická komedie ČR. Přístupno od 12 let. Vstupné 70 Kč.

Intimity jsou romantickým filmem, složeným ze sedmi příběhů o lásce, které se vzájemně prolínají. Zamilované páry nám nechávají nahlédnout do svého intimního soukromí v okamžiku, kdy řeší určitý citový milostný problém úměrný jejich věku a povaze. Hrají: Zlata Adamovská, Petr Štěpánek, Kristýna Leichtová, Tomáš Klus, a další.

SOUTĚŽ O 2 VSTUPENKY – PODROBNOSTI V LISTOPADOVÉM ČÍSLE MOHELNICKÉHO ZPRAVODAJE.

\*\*\* KINOKAVÁRNA \*\*\* KINOKAVÁRNA \*\*\*

Čtvrtek 27. 11. - 19.00 hod. / Premiéra, 123 minut

## GODZILLA

Akční USA/Japonsko. Nevhodné do 12 let. Mluveno česky.

Vstupné 70 Kč, FK 60 Kč.

Nejznámější impozantní monstrum na světě se ve filmu postaví proti zlym nestvůram ohrožujícím samotou existenci lidstva, kterým vdechla život vědecká arogance lidí.

\*\*\*\*\*

PŘIPRAVUJEME:

Na hrané zítřka 4. 12., Století Miroslava Zikmunda 11. 12. Tři bratři 19. 12.

ČLENSKÝ PRŮKAZ ASOCIACE ČESKÝCH FILMOVÝCH KLUBŮ NA ROK 2014 LZE ZAKOUPIT V KANCELÁŘI DOMU KULTURY V MOHELNICI. CENA PRŮKAZKY JE 60 Kč. [www.acfk.cz](http://www.acfk.cz)

Věkovou hranici přístupnosti filmů určuje distributor. Změna programu vyhrazena. FK = Filmový klub.

Mohelnický zpravodaj. Měsíčník. Vydává Město Mohelnice, U Brány 2, 789 85 Mohelnice, IČO 00303038, DIČ CZ00303038. Evidenční číslo MK ČR E 12893. Redakce: Mohelnické kulturní centrum, s.r.o., Lazebnická 2, 789 85 Mohelnice, tel.: 583 430 915. Šéfredaktor Jaroslav Kropáč, kropac@mksdk.cz. Redaktor: Mgr. Petra Rosipalová <rosipalova@mksdk.cz>. Redakční rada: Ing. Jan Kubiček (ing.jan.kubicek@gmail.com), Ing. Svatava Karaňátová (karaňatovas@volny.cz). Příjem plošné inzerce: Adéla Karabcová, <karabcovamksdk.cz>, tel.: 583 430 915. Vychází prvního dne daného měsíce a nese i jeho pořadové číslo. Uzávěrka: 20. dne ve 12 hodin předchozího měsíce. Výtisk zdarma. Náklad: 4 300 ks. Tisk: Tiskárna Křupka Mohelnice. Nevyžádané rukopisy a obrazové materiály se nevracejí. Redakce se nemusí ztotožňovat s názory prezentovanými ve článkách dopisovatelů. Nepodepsané příspěvky nezveřejňujeme. V redakci jsou k nahlédnutí Zásady pro vydávání Mohelnického zpravodaje. Vydavatel neodpovídá za věcný obsah uveřejněných inzerátů. Vydavatel si vyhrazuje právo zveřejnit publikované materiály na internetu. Přetiskování redakčních materiálů bez souhlasu redakce není dovoleno. Za případné chyby se omlouváme.